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Μια βάση δεδομένων είναι μια οργανωμένη συλλογή πληροφοριών, οι οποίες είναι
αποθηκευμένες σε κάποιο αποθηκευτικό μέσο (π.χ σκληρό δίσκο). Οι πληροφορίες τις
οποίες καταχωρούμε και επεξεργαζόμαστε σε μια βάση δεδομένων, ονομάζονται
δεδομένα.

Η Microsoft Access είναι ένα επιτραπέζιο σύστημα διαχείρισης σχεσιακών βάσεων
δεδομένων (RDBMS) και διαθέτει ένα ολοκληρωμένο σύστημα ανάπτυξης εφαρμογών
με σκοπό την αυτοματοποίηση των εργασιών. Ο όρος ‘επιτραπέζιο σύστημα’
αναφέρεται προκειμένου να τονιστεί η διαφορά από άλλα μεγάλα συστήματα
διαχείρισης βάσεων δεδομένων τα οποία λειτουργούν σε περιβάλλον client/server
(π.χ SQL Server) και απευθύνονται σε επιχειρήσεις ή οργανισμούς.

Η Access δίνει τη δυνατότητα σε ένα χρήστη να δημιουργήσει εύκολα μια
ολοκληρωμένη εφαρμογή δίχως να χρειαστεί τις περισσότερες φορές να γράφει ούτε
μια γραμμή κώδικα προγράμματος. Έχει τη δυνατότητα να επικοινωνεί και να
χειρίζεται δεδομένα από αρχεία κειμένου, λογιστικά φύλλα, αρχεία από άλλες βάσεις
δεδομένων. Κάθε εφαρμογή αποθηκεύεται σε ένα μοναδικό αρχείο με προέκταση
.mdb. Ανοίγοντας ένα αρχείο βάσης δεδομένων ενεργοποιούνται όλοι οι πίνακες, τα
ερωτήματα, οι φόρμες, οι εκθέσεις, οι μακροεντολές και οι λειτουργικές μονάδες.

Σχεσιακή βάση δεδομένων

Η σχεσιακή βάση δεδομένων (Relational Database) είναι μια οργανωμένη συλλογή
πληροφοριών (δεδομένων), η οποία βασίζεται στο σχεσιακό μοντέλο. Η οργάνωση
των πληροφοριών πρέπει να γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να εντοπίζονται εύκολα και
γρήγορα από κάποιο χρήστη. Οι πληροφορίες αυτές είναι οργανωμένες σε Πίνακες
(Tables). Κάθε πίνακας έχει πληροφορίες που έχουν σχέση με ένα μόνο θέμα
(Μαθητές, Μαθήματα, Τάξεις, Τμήματα, Βαθμολογίες, Απουσίες κτλ) και αποτελείται
από σειρές και στήλες οι οποίες είναι προσβάσιμες οριζόντια ή κατακόρυφα.

Οι στήλες ή πεδία (fields) των πινάκων περιέχουν διαφορετικά είδη πληροφοριών
(Όνομα, ΑΦΜ, Διεύθυνση, Τηλέφωνο κτλ) για το ίδιο όμως θέμα (π.χ Πελάτες).

Οι γραμμές ή εγγραφές (records) περιγράφουν τις ιδιότητες μιας περίπτωσης του
θέματος (όλα τα στοιχεία ενός πελάτη). Κάθε εγγραφή περιέχει πληροφορίες που
είναι συσχετισμένες με ένα μοναδικό θέμα. Στις σχεσιακές βάσεις δεδομένων οι
εγγραφές σε έναν πίνακα πρέπει να διαφέρουν τουλάχιστον ως προς ένα πεδίο. Σ’
αυτό συμβάλλουν πεδία που ορίζονται ως κλειδιά (keys). Η Access διαθέτει έναν
ειδικό τύπο πεδίου που ονομάζεται Αυτόματη Αρίθμηση, με το οποίο μπορούμε να
ορίσουμε ένα πρωτεύον κλειδί (primary key), με το οποίο επιτυγχάνεται
αυτόματα η αποφυγή διπλοεγγραφών.

Οι πληροφορίες συνδέονται μεταξύ τους με σχέσεις που απορρέουν από τα κοινά
πεδία διαφορετικών πινάκων. Τα κοινά πεδία παίρνουν τις τιμές τους από κοινά πεδία
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